
GE - Diversity

NSSE

PLNU Comparators CCCU Masters NSSE
Seniors 2005 63% 67% 62% 62%

2011 70% 68% 70% 65%

PLNU Comparators CCCU Masters NSSE
Seniors 2000 55.5% 39.9% 45.8%

2005 48% 53% 49% 52%
2011 52% 53% 49% 55%

PLNU Comparators CCCU Masters NSSE
Seniors 2005 70% 73% 64% 66%

2011 75% 73% 74% 67%

Percentages indicate sum of "Often" and "Very Often"

PLNU Comparators CCCU Masters NSSE
Seniors 2000 51% 53% 55%

2005 41% 58% 53% 53%
2011 53% 57% 59% 58%

Percentages indicate sum of "Quite a Bit" and "Very Much"

Had serious conversations with students of a different 
race or ethnicity than your own

During the current school year, about how often have you done each of the 
following?

Tried to better understand someone else's views by 
imagining how an issue looks from his or her perspective

In your experience at your institution during the current school year, about how 
often have you done each of the following?

Included diverse perspectives (different races, religions, 
genders, political beliefs, etc.) in class discussions or 
writing assignments

In your experience at your institution during the current school year, about how 
often have you done each of the following?

To what extent has your experience at this institution contributed to your 
knowledge, skills, and personal development in the following areas?

Undertanding people of other racial and ethnic 
backgrounds



CSS

PLNU

Other 
Religious 4-

Year Colleges

All 
Private 4-

Year 
Colleges

2008 47.5% 38% 44%

Percentages indicate students reporting "Frequently" or "Occasionally"

PLNU

Other 
Religious 4-

Year Colleges

All 
Private 4-

Year 
Colleges

2012 60.6% * *

PLNU

Other 
Religious 4-

Year Colleges

All 
Private 4-

Year 
Colleges

2012 50.5% * *

Percentages indicate students reporting "Often" or "Very Often"
* Awaiting report from HERI

During the past year, how often have you done each of 
the following?

Socialized with someone of another 
racial/ethnic group

To what extent have you expereienced the following with 
students from a racial/ethnic group other than your own?

Studied or prepared for class

To what extent have you expereienced the following with 
students from a racial/ethnic group other than your own?

Dined or shared a meal



Alumni Survey (Homegrown)

Strongly 
Agree Agree Neutral Disagree

Strongly 
Disagree N/A

2005 14.2% 28.8% 35.4% 15.0% 4.5% 1.9%

Strongly 
Agree Agree Neutral Disagree

Strongly 
Disagree N/A

2012 30.2% 46.9% 15.5% 3.9% 1.9% 1.6%

2012 19.8% 35.0% 31.5% 8.9% 3.5% 1.2%

2012 28.7% 36.0% 24.8% 7.0% 2.3% 1.2%

Percentages for those who earned an undergraduate degree from PLNU

My affirmation of the equality of all people

My sensitivity toward and concern for others

I am more sensitive to issues of race and class.
Because of my education at Point Loma:

My understanding of people of different racial and ethnic 
backgrounds

Please indicate your level of agreement or disagreement with the following statements: 
My undergaduate experience at PLNU had a positive impact on


